ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ
ΤΜΗΜΑ Α1 


Απόλυτος τιμή πραγματικού αριθμού

Φύλλο εργασίας

1. Επιλέξτε σωστό ή λάθος στις παρακάτω προτάσεις:

i. Ο αριθμός –α είναι αρνητικός


Σ

Λ
ii. Αν α<0 τότε ο αριθμός –α είναι θετικός
Σ

Λ
iii. Αν α=-α τότε α=0



Σ

Λ
iv. Οι αριθμοί α και –α είναι αντίθετοι

Σ

Λ
2. Συμπληρώστε τις παρακάτω προτάσεις:

Το σημείο Β απέχει από την αρχή Ο,  …μονάδες

Το σημείο Γ απέχει από την αρχή Ο,  …μονάδες

Το σημείο …. απέχει από την αρχή Ο, 3 μονάδες
Το σημείο …. απέχει από την αρχή Ο, …μονάδες

3. Ορισμός 

Αν ο αριθμός α αντιστοιχίζεται στο σημείο Α του άξονα των πραγματικών αριθμών, την ……………….του σημείου Α από την αρχή Ο την ονομάζουμε απόλυτο τιμή του…………… α και την συμβολίζουμε με ….

4. Συμπληρώστε τις παρακάτω ισότητες:



|+2|=…..

|-3|=….

|0|=….

5. Συνέπεια του ορισμού είναι ότι: 

|α|….0.
6. Επιλέξτε σωστό ή λάθος.

i. Ισχύει |α|=α για κάθε πραγματικό αριθμό α

Σ

Λ
     ……………………………………………………………………………..

ii. Ισχύει |α|=-α για κάθε α<0



Σ

Λ

     ……………………………………………………………………………..

iii. |α|+α≠0 για κάθε α<0




Σ

Λ

     ……………………………………………………………………………..

Όποια από τις προτάσεις είναι λάθος, ξαναγράψτε την με κατάλληλη αλλαγή ώστε να είναι σωστή. 

7. Συμπληρώστε τα παρακάτω κενά ώστε να έχουμε τον αλγεβρικό ορισμό της απόλυτης τιμής πραγματικού αριθμού.
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8. Υπολογίστε τις απόλυτες τιμές:
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9. Συνέπεια του ορισμού της απολύτου τιμής έχουμε τις παρακάτω ιδιότητες:

i. |α|….α

και 

ii.
|α|….- α
με συνέπεια την διάταξη των πραγματικών αριθμών α, |α|, -|α|

….≤…..≤…..

10. Επιλέξτε σωστό ή λάθος.

Ισχύει |α|=-|α| για α=0






Σ
Λ

Ισχύει -|α|<0<|α| για κάθε πραγματικό αριθμό α


Σ
Λ

11. Να συμπληρωθεί και να αποδειχθεί η παρακάτω ισότητα.

|α|2=…..
για κάθε πραγματικό αριθμό α.
12. Να λυθούν οι εξισώσεις: 
i. |x|=5    
ii. |x-2|=-3   
iii. |x|=|α|
iv. |2x-3|=2
v. |x-2|=|x-1|


13. Δίνεται η παράσταση Α=α-|α-3|. Επιλέξτε σωστό ή λάθος.

α)
Επιλέξτε σωστό λάθος.

i. Ισχύει α-3≥0 για κάθε πραγματικό αριθμό α 


Σ
Λ

ii. Ισχύει |α-3|≥0 για κάθε πραγματικό αριθμό


Σ
Λ

iii. Ισχύει |α-3|=-α+3 για κάθε πραγματικό αριθμό α με α<3
Σ
Λ

β)
Να απλοποιηθεί, δηλαδή να γραφεί χωρίς απόλυτη τιμή, η παράσταση Α.
Εργασία στο σπίτι:
1. Να βρεθούν οι τιμές του πραγματικού αριθμού x, για τις οποίες ισχύει:
1) 
[image: image5.wmf]2

-

x

=3 
2)  
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-

x
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3) 
[image: image7.wmf]1

+

x

=0 

4) 
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Από το σχολικό βιβλίο οι ασκήσεις  1, 2, 3, 5 (Α ομάδας,  σελίδα 42).
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